

# 远期交易又出新品 外汇投资再添利器

近日,交通银行上海分行推出“外汇宝”全新升级产品“满金宝”,“满金宝”不仅能多空双向操作,而且可利用5倍的放大杠杆进行交易。这是继个人远期外汇买卖、外汇期权交易后,又一种针对普通投资者的外汇远期交易品种,也是阔别10多年之后,外汇保证金交易再次在内地市场上出现。从缺乏做空机制到一下子拥有三件“武器”,普通投资者投资汇市应该如何选择呢?

## “双向”加“放大”

此次交通银行推出的“满金宝”业务,指客户在交行开立外汇保证金账户,存入一定金额的保证金,就能以最高放大5倍的名义金额买入或沽空一定数量的外币现钞或现货,利用汇兑差价获取利润。

目前,“满金宝”的交易货币暂定为美元、欧元、英镑、日元、瑞郎、加元和澳元等,“满金宝”合约中的一手为10000单兀的货币,即10000美元或10000欧元,对于一手欧元兑美元的交易,所需保证金数量为2000乘以欧元兑美元的汇率。

## 个人远期外汇买卖操作有讲究

建设银行个人远期外汇买卖业务作为一种创新的汇率风险管理工具,主要作用体现在两方面:一是提供投资人锁定远期汇率的工具,规避未来汇率波动可能产生的风险。如投资人预期美元/日元将贬值时,可以利用个人远期外汇买卖业务,在目前的市场价格下锁定未来美元兑换日元的汇率,避免未来美元价格下跌产生的潜在风险;二是个人远期外汇买卖突破了交易账户内可用货币余额的限制,给投资者提供更多规避汇率风险和参与市场的机会。个人外汇买卖实盘交易只能卖出账户内的可用货币余额,个人远期外汇买卖业务则在提供一定交易担保的前提下具备双向交易功能,既可选择卖出某一货币,也可选择买进某一货币,交易不受账户内可用余额的限制。

远期外汇买卖的交易原理体现在远期的交易特点之中:首先,远期外汇买卖是指定期交割日的外汇买卖,远期外汇买卖的到期日是未来的某一天,在建行个人外汇买卖业务中,到期日是第二天到3个月内任何一个银行工作日。第二,即期外汇买卖要求全额的资金交割,而远期外汇买卖除了客户申请到期交割并缴纳全额的交易本金以备交割之外,在到期日前将平仓,仅进行盈亏的差额清算,这对于客户和银行控制风险都是有好处的。第三,远期外汇买卖引入了交易担保金的概念。由于远期外汇买卖在大多数情况下的建仓交易都将平仓,并在到期日清算差额,为了保证交易顺利完成,只需要冻结客户一定比例的交易担保金。正是由于客户在交易时实际上只需拥有符合条件的交易担保金,交易担保金币种与卖出币种不需相同。因此,远期外汇买卖具有杠杆的效果和顺势逆势双向操作的功能。

建行国际业务部有关专家认为,投资者要最大程度地避免风险,首先就要完全了解远期外汇买卖的风险。如果资金全部投入远期交易中以博取高额收益,风险是难以控制的。第二,投资者可善用交易担保金比例来控制自己的交易,避免交易被系统强制平仓而亏损。10%的最低交易担保金比例只是一个下限,并不一定要求客户每笔交易都放大10倍来做,客户完全可以按照自己意愿追加交易担保金,这样可以减小杠杆比例,以达到控制风险的目的。第三,客户在进行远期外汇买卖这种风险程度较高的投资时,需实时关注自己的交易,这一点对参与任何投资来说都是相当必要的。(程昊)

以做空为例,假设欧元兑美元汇率为1.26时,卖出10000欧元,杠杆倍率5倍,交易保证金为2520美元。当欧元兑美元跌至1.25时,买入欧元并卖出自美元,就能获利100美元,利润率为 $100/2520=3.97\%$ 。由于是保证金交易,“满金宝”的投资机会与风险同步放大,从实际使用的资金看,只有“外汇宝”实盘交易的五分之一。

## “锁定”和“对冲”

在缺乏做空机制之前,一旦看错了市场,投资者不仅失去了获利的机会,还会遭受不小的损失。在这种情况下,个人远期外汇买卖、外汇期权交易以及外汇保证金交易开始展现出其独特的魅力。

在三大类产品中,建设银行推出的个人远期外汇买卖无疑是最先进入投资者视野的,其交易模式主要是指买卖双方按外汇合同约定的汇率,在约定的期限进行交割的外汇交易,个人远期外汇买卖业务采用的是最低10%的担保金制度,目前单笔交易金额5万美元以上,其中担保金为5000美元。

## 投资巧选择

从本质看,个人远期外汇买卖与外汇保证金交易有一定的相似之处,但差别仍是非常

## 远期外汇交易与境外外汇保证金交易的特点和区别

产品名称	交易特点	交割方式	交易目的	是否合法
交通银行“满金宝”	一手为10000美元的货币,实际使用资金只有“外汇宝”实盘交易的五分之一	当客户“保证金”比例触及或小于30%时,银行将自动进行强制平仓。在获利或亏损后都可立即进行清算	利用杠杆原理进行外汇交易双向投资。杠杆比率为5倍	合法
建设银行个人远期外汇买卖	采用的是最低10%的担保金制度,目前单笔交易金额5万美元以上,其中担保金为5000美元	未平仓交易的损失达到交易担保金的80%时,即“保证金比例”为20%时,强平	同上,杠杆比率5倍	合法
境外外汇保证金交易	一般通过网络和境外经纪人进行外汇市场的放大交易	由于放大比例非常大,只要出现1%的变动,账户就会被经纪公司自动平仓,保证金就全没了	同上,杠杆比率100到500倍	非法
招商银行外汇期权交易	在买卖外汇的同时购买一个反向的期权,则可锁定汇率风险。投资者最多损失的只是期权费	期权合约到期时,系统将进行轧差清算	通过对冲方式减少相关损失	合法

大的,建行的产品不能随时买卖,每一笔交易都有明确的资金清算交割日,要在交割日以后才能兑现盈利或者亏损。交行的“满金宝”无论是在获利还是亏损后都可以立即进行清算,获得盈利收入或者支付亏损。为了避免采取交易担保金的风险,建行每日会对未平仓合约的现值进行重估,当重估未平仓交易的损失达到交易担保金的50%时,建行将通过短信方式向客户提示风险;达到80%时,对合约强制平仓。交行的“满金宝”实时计算盈亏收益,当客户“保证金比例”触及或小于30%时,银行将自动进行强制平仓。

外汇期权在投资上更适合避险,如果客户手上有10万欧元存款,害怕到期后遭受汇率损失,就可以选择买入少量金额空头期权,如果欧元上涨,客户空头期权自动作废,但欧元上涨已经给他带来了足够的收益;如果欧元下跌,期权带来的收益就可弥补他的损失。这与个人远期外汇买卖和外汇保证金交易博取差价的投资方法明显不同。(袁非)

## 外汇保证金交易再度现身市场

# 交行“满金宝”业务可以小博大

本报记者 金苹苹

更多的投资者有机会参与该投资。

## 收益与风险同时放大

“满金宝”交易的杠杆比率设置为5倍,这意味着投资者可以用较少的资金博取更多的收益。但交行外汇分析师指出,杠杆比率在放大了收益的同时,也放大了投资的风险,投资者获得收益和亏损的机会都成倍增加。根据交行的规定,当投资者的“保证金比例”下降并分别触及70%和50%时,银行将通过客户端交易系统进行预警,如果保证金比例触及或者低于30%而投资者又没有及时追加保证金,银行将按照即时的价格将所有未平盘的合约强制平盘。

因此,这种灵活的交易方式虽好,却不一定适合所有的投资者,只有那些对汇市风险认知度较高且对风险有一定心理承受力、愿意承担较高风险的投资者才适合进行“满金宝”交易。

交行外汇专家同时指出,在投资“满金宝”时,投资者应根据自己所能承受的风险能力来确定在运作中可运用的资金和自己能承受的最大亏损额。规避交易风险的核心方法是顺应趋势的方向进行交易,少做或者不做逆势交易,并且严格执行止损幅度,最忌

的就是满仓操作。否则,一旦预判方向出现失误,投资者的损失将非常大。

## 交易方法有道可循

今年6月以来,建设银行和招商银行分别推出了个人远期外汇买卖和外汇期权交易,这两种交易方式并非实际意义上的外汇保证金交易。因此,交通银行外汇专家指出,由于交易方式的变化,投资者的交易思路和方法也应相应改变。对于那些初涉“满金宝”交易的新手而言,在重大经济数据发布时,价格的变动往往比较剧烈,因此应暂时避开重大数据发布时刻进行交易,在一个较平稳的市场环境中交易,直至有所心得。

另一个重要的建议是设置止损线和仓位的合理控制。

专家强调,“满金宝”是放大交易,一旦交易错误,一定要及时离场,一旦达到自己先前设置的止损线,就应毫不犹豫地离场。不论是做哪种交易,投资者都不应满仓操作。一旦交易发生变化,仓位要及时调整。除了顺势交易可以将仓位稍变大外,逆势交易和追买交易一定要保持小仓位。应该明白从交易中获利是一个长期的积累过程,不可抱着一夜暴富的目的进行投资。

双向思维对于投资“满

金宝”的投资者来说也非常的重要。由于“满金宝”提供了做多和做空两个交易方向,在交易机会增加了一倍的前提下,投资者最好不要再用原来做“外汇宝”时单向的做多思维模式,转向多空双向思维,这样较容易捕捉到更多的机会。

## 交易快捷安全

目前,“满金宝”在上海、北京、广州等全国各大主要城市的交通银行网点都可以办理签约。如要进行“满金宝”投资,投资人在办理业务前,可持存有外币资金的交通银行借记卡到交行柜面签署相关文件后申请开办交易。银行审核批准后,即可获得投资交易资格。

“满金宝”采用国际流行的通过下载安装客户端界面进行电子交易的模式进行交易,投资者在申请成为交行网上银行数字证书用户并取得USBKey且生效以后,便可以通过从交行网银下载和安装的客户端界面进行交易。由于网银证书版USBKey认证可有效进行安全控制,因此“满金宝”在交易安全性上较好。“满金宝”的交易时间为每周一早晨6点至周六凌晨4点,投资者在这一时间段内都可进行交易。

## “满金宝”操作小贴士

由于和“外汇宝”等炒汇方法不同,“满金宝”交易有一些自身独有的特点需要投资者注意。交通银行的外汇专家就这些问题专门给投资者以“提醒”。

### 提醒一:交易只接受美元现钞和现货

目前“满金宝”交易只接受美元现钞和现货作为交易保证金,无论存入的交易保证金是现钞还是现汇,“满金宝”交易的盈利全部为美元现钞。如果交易出现亏损,则先扣减美元现钞保证金,不足的部分再扣减现汇保证金。

提醒二:5倍杠杆是把“满金宝”的双向交易功能使投资者可以在交易

币种和多空方向上都不受限制。不论投资者账户内是否有想交易的外币,都可自由选择做多或做空。但交行外汇专家也提醒,交易设定的5倍放大杠杆率像一把双刃剑,盈利率和亏损同时放大。

### 提醒三:短中期波段交易可能增加盈利

进行“满金宝”交易,重要的是要学会对外汇汇率的变化、外汇市场的走势进行自我分析。就“满金宝”而言,进行中长线交易可能未必最好,若进行短中期波段交易,则可能是增加盈利、有效规避风险的不错方式。要熟练地进行短中期波段操作,就需要投资者建立一套适合自己个性的技术分析系统,顺势操作。(孙佳)

## 外汇期权交易走近大众

目前内地私人外汇投资

理财方式可分为三种,第一种

是广为人知的交易类产品——

个人实盘外汇买卖,即“外汇

宝”。其交易特点是利用汇率波

动赚取差价,但对广大手中

持有美元的投资者而言,最大

的局限性在于一旦汇率趋

势是美元走强,“外汇宝”操作空

间将较为狭小。第二种是投资类

产品,分为结构型外汇理财产品

和建立在利率基础上的固定

收益类产品。投资类产品的特

点在于风险低、收益良好,但

其能否在利率或汇率存在不确

定因素基础上保证流动性值得

关注。第三种产品就是外汇期

权衍生产品,中国银行的“两得

宝”以及“期权宝”就属于这类

产品。该类产品依托于汇市波

动,分别适用于汇市窄幅波动

和大幅波动环境中,只要判断

准确,不论美元涨与跌均可实

现获利,其特征为收益较高,但

风险相对也会加大。

“昔日王谢堂前燕,飞入寻常百姓家”,数年之前,只有外汇

交易员和部分业内人士才能接

触到的期权交易现在已经逐渐进入私人外汇投资领域。2002年,中

国银行上海市分行在内地首推基

于外汇期权交易的期权类产品

“两得宝”、“期权宝”,经历了相

对长期的市场培育过程,一些中

高端外汇投资者开始接受此类产

品,其他一些银行也相继推出类

似的期权类产品。(罗济润)

## 民生银行非凡理财第十一期正在发售

本报记者 金苹苹

环节上,该产品充分考虑了收益的安全性,产品的预定区间宽度是目前市场同类产品中最大的。但民生银行理财专家仍然提醒投资者,该期产品有一定的汇率风险,如果届时欧元/美元汇率突破既定汇率区间,将导致投资者无法实现预期的较高收益,并且损失全部美元风险金,只能拿到人民币本金及其2.25%的税前年利息收益。因此,投资者在购买该产品前应衡量收益与风险之间的关系。

该产品客户与银行均无提前终止权,投资者如果提前支取,将损失全部美元风险金并无法获得理财收益,只能保障人民币理财本金的安全。

币种	期限	产品类型	预期收益	同期存款利率	提前终止权	起点金额
人民币附带美元	6个月	欧元兑美元汇率挂钩,在观察期间内,汇率落在预定区间	3.15%	2.25%	银行与投资者均无附带美元风险金	5万元人民币
		欧元兑美元汇率挂钩,在观察期间内,汇率突破预定区间	0.67%			50美元风险金
其他说明		该产品为保本浮动收益型,预期收益率是预期前年收益率,投资者不可提前支取或质押				

## 上海国拍率先举行艺术品秋拍

本报记者 邱家和

本周六(11月11日)上海国际商品拍卖公司将举办秋季艺术品拍卖会,在上海地区拍卖行本轮秋季大拍中率先举槌。这次拍卖会共推出油画与水彩画、中国书画、瓷器玉器工艺品、古籍善本等5个专场,共1200多件拍品,将从今天起在上海大剧院预展。

据记者观察,本次拍卖的热点油画部分,上海国拍有不少值得注意之处:首先是拍品数量控制较严,与本月21日起北京5家拍卖行4天里一下子推出约1500幅作品相比,此次国拍油画水彩专场仅推出148件

## 介入欧洲货币正是时机

周三的亚洲外汇市场尾盘,美国中期选举结果初露端倪,民主党获得了众议院的